KIM 607 Genel Kimya Dersi Proje Sorusu

100 L’lik metal bir tiip icerisinde CO, gazi ile doldurulacaktir. Sicaklik 25°C’de iken Skg

artisla tiipe 50 kg CO, basildiginda tiip igerisinde olusan basinci atm cinsinden;
a) Ideal gaz denklemi kullanarak,
b) Peng-Robinson denklemini kullanarak hesaplayiniz.

c¢) Ideal gaz denkleminden bulunan P degerleri ile Peng-Robinson esitligini kullanarak
bulunan P degerlerini mol sayisina kars1 ayni grafik lizerinde gosteriniz. Grafik eksen adlarini

ve sabit degerleri grafik ilizerinde gosteriniz.

d) CO;, tiiplerinin ¢alisma ve test basinglar: nedir? Tiip i¢inde basing ¢alisma basing degerini

gegerse ne olur aciklayimiz.

e) CO, gaz1 endiistride nasil iiretilir? Bu gazin 6zelliklerini ve kullanim alanlarini arastiriniz.



